

Ветеран труда Али Ибрагимович Ибрагимов живет в селе Татарский Умыс Кочкуровского района. Мы застали его за интересным занятием — заготовкой веников. «А как же! У нас баня, в нашей семье все любят париться. А какой же пар без березового веника!» - говорит Али Ибрагимович, при этом ловко подрезая концы собранных веток топором. Вместе с ним вязала веники и его жена Роза Муртазеевна Ибрагимова. А рядом бегал в помощниках их маленький правнук Тимерлан. Али абы рассказывает, что в его доме не смолкают детские голоса. Вот и сейчас у Ибрагимовых гостят правнуки. А всего у супругов 9 внуков и 11 правнуков. Это ли не богатство и счастье?

- Я родился в Татарском Умысе в 1936 году и всю жизнь прожил в родном селе. Мой отец — участник Великой Отечественной войны, пришел с фронта без руки. А нас в семье было 11 детей — пять сыновей и шесть дочерей, - рассказывает Али Ибрагимович Ибрагимов. — Закончил в Тат.Умысе нашу восьмилетнюю школу и начал работать в колхозе «Красная заря». Потом пришла пора служить в армии. Меня направили на самый край нашей страны — на Камчатку. Это были 1956-57 годы. Места там очень красивые, сопки Ключевская, Авачинская и рядом бескрайнее море. Во время службы я обеспечивал радиотелеграфную связь. Два года пролетели незаметно, я вернулся домой и продолжил трудиться в колхозе учетчиком. Вышел человек на работу — записываешь ему один трудодень. Потом по трудодням начали деньги выдавать. Вот такие были времена.

Два года Али Ибрагимович проработал газовщиком, когда они вместе с водителем забирали по селам и деревням пустые газовые баллоны и отвозили на специальные заправочные станции.

- Тогда эта профессия была очень востребованной, ведь природного газа в сельских домах не было. Чтобы получить допуск к работе, я даже прошел переподготовку, - вспоминает Али абы. — Полные баллоны мы также доставляли сельчанам. Как сейчас

помню, одна заправка стоила три рубля, причем и эту сумму оплачивал колхоз. Одной заправки баллона хватало кому на один месяц, а кому и на три. Через два года я вернулся на работу в колхоз. А на пенсию ушел, будучи слесарем на железной дороге, на которой я проработал 12 лет. А всего у меня 45 лет трудового стажа. Али Ибрагимович Ибрагимов трудился слесарем 4-го разряда в локомотивном депо Рузаевки станции Качелай.

- Мы красили, очищали, протирали паровозы-тепловозы, в общем, ухаживали за этими железными машинами, чтобы они были в порядке. Ведь и от нашей работы зависела безопасность пассажиров. А мы работали сутки через трое. В те годы через станцию Качелай ездили пассажирские поезда в разные концы страны — на юг, восток, запад. А сейчас через нее ездит электричка Инза-Рузаевка.



Али Ибрагимович и его жена Роза Муртазеевна женаты более 60 лет. Она родилась в селе Люблино Московской области, но с началом войны семья уехала на родину в Татарский Умыс. Роза апа всю жизнь проработала в колхозе. В счастливом браке супруги вырастили двух дочерей и двух сыновей.

- Тогда ведь свадьбы играли с соблюдением наших обычаев и традиций, - рассказывает Али абы. — Обязательно в дом невесты приходил башкода в качестве свата. Им стал мой старший брат. А вскоре мы сыграли свадьбу. Она была веселая и продолжалась почти неделю. Это сейчас один день, и гости разошлись. А тогда все было по-простому, душевнее. И жизнь старался так жить. Всегда мы держали большое хозяйство — корова, овцы, лошадь — полный двор живности был. Сейчас, конечно, этого нет. Хотя еще до недавнего времени держали кур.

Самой старшей внучке Ибрагимовых — 41 год, младшему внуку — 27 лет. У внуков уже свои семьи, но они часто обращаются к своему любимому дедушке за советами.

- Для нас, родственников, наш дедушка — святой. В 60 лет он начал изучать самостоятельно ислам, научился молитвам и арабскому языку, стал муллой, - говорит внучка Гульнара. — Мы его очень сильно любим, от него никогда не услышишь плохого слова. Он очень заботливый и добрый, он труженик всю жизнь. И сейчас сам все делает

по дому и огороду вместе с бабушкой, а мы помогаем им, когда приезжаем навестить. Мы любим слушать его истории из жизни. Его детство пришлось на трудные военные годы. Им, детям войны, непросто было жить и расти, но несмотря на все это, они выросли добрыми и заботливыми людьми.

Год назад Али Ибрагимович Ибрагимов, который является имам-наибом местной мусульманской религиозной организации села Татарский Умыс, награжден высокой наградой Центрального духовного управления мусульман России — медалью «Аль-Игтисам» («Сплоченность»). В указе говорится, что он награжден «за многолетнюю и безупречную службу во благо Веры и Отечества, большой вклад в духовно-нравственное возрождение общества, сохранение исторического и духовного наследия наших благословенных предков, укрепление мира, согласия и доброго сотрудничества между народами и последователями традиционных конфессий России».

Наш недолгий разговор с Али абы закончился, и он продолжил начатое дело – вязать веники. Для его большой семьи зимой хватит и березовых веников, и банного пара.

Альбина ДАВЫДОВА